



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ


ΣΧΟΛΕΙΟ	13 ^ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ	ΤΜΗΜΑ: ΝΗΠΙΑ-ΠΡΟΝΗΠΙΑ	ΣΧΟΛ. ΕΤΟΣ: 2022 - 2023
Θεματική	ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΗ	Υποθεματική	ΑΛΛΗΛΟΣΕΒΑΣΜΟΣ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ
ΒΑΘΜΙΔΑ/ΤΑΞΕΙΣ (που προτείνονται)	13 ^ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ		
Τίτλος	«ΕΓΩ ΚΙ ΕΣΥ ΜΑΖΙ, ΙΔΙΟΙ ΜΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ»		
Δεξιότητες στόχευσης του εργαστηρίου	<p>Να γνωρίσουν και να σέβονται «τα παιδιά όλου του κόσμου.</p> <p>Να εντοπίσουν μεταξύ τους ομοιότητες και διαφορές.</p> <p>Να εξοικειωθούν με διαφορετικά φυσικά και φυλετικά χαρακτηριστικά.</p> <p>Να αναγνωρίσουν τον αποκλεισμό και τη διάκριση.</p>		

Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα	Εργαστήριο	Δραστηριότητες – (ενδεικτικές)
<ul style="list-style-type: none"> - Συνεργασία - Ενσυναίσθηση - Επίλυση προβλημάτων 	<p>Τίτλος: «Η ΜΠΟΥΓΑΔΑ ΤΟΥ ΑΗ-ΒΑΣΙΛΗ».</p> 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ανάγνωση παραμυθιού 2. Ερωτήσεις κατανόησης
<ul style="list-style-type: none"> - Καλλιέργεια του νου 	<p>Τίτλος: «ΟΜΑΔΕΣ/ ΗΠΕΙΡΟΙ»</p> 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Χωρισμός ομάδων και ονομασία τους. 2. Παρατήρηση των Ηπείρων στην υδρόγειο σφαίρα και δημιουργία ταμπλώ με τα ρούχα του Αη – Βασίλη ανά Ήπειρο.
<ul style="list-style-type: none"> - Καλλιέργεια του νου - Συνεργασία - Δημιουργικότητα 	<p>Τίτλος: «ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ-ΑΦΡΙΚΗ»</p> 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ανάγνωση βιβλίου «Αγκλόσου». Ομαδική ζωγραφική της ζωής του Αγκόσου. 2. Μουσικά ακούσματα από την Αφρική, δημιουργία αυτοσχέδιας μουσικής (με ήχους που παράγει το σώμα μας, με ήχους από αντικείμενα της τάξης, με τη φωνή μας κλπ.) 3. Φ.Α. Αναγνωρίζω εικόνες από τη ζωή της Αφρικής και τις ζωγραφίζω. 4. Αφήγηση αφρικάνικου παραμυθιού με ήρωες ζώα, 5. Ομαδικό κολλάζ –ταμπλώ « η Αφρική και τα ζώα της».



		<p>6. Ομαδικό κολλάζ με μάσκες και όπλα των φυλών της Αφρικής.</p>
<ul style="list-style-type: none"> - Καλλιέργεια του νου - Συνεργασία - Δημιουργικότητα 	<p>Τίτλος: «Ασία»</p> 	<ol style="list-style-type: none"> 1.Οπτικό υλικό από την Ασία ,οι λαοί ,οι παραδόσεις κλπ. 2. Κινέζικο παραμύθι « οι 4 δράκοι». Συζήτηση, κατασκευή ατομικού δράκου. 3. Γνωριμία με την κινέζικη γραφή. Διαλέγουμε την αγαπημένη μας λέξη «αγάπη» και γράφουμε το ιδεόγραμμά της σε καρτάκι. 4. Ακούμε κινέζικη μουσική και χορεύουμε . 5. Από το βιβλίο «τα παιδιά του κόσμου» γνωρίζουμε κινέζικα ομαδικά παιχνίδια (τσίντζα)και ιαπωνικά (τυχερό γέλιο). 6. Μαγειρεύουμε νουντλς στο σχολείο και τα δοκιμάζουμε. 7. Ινδία :εποπτικό υλικό για τη χώρα, τους ανθρώπους, τα ρούχα, τις συνήθειές τους κλπ.Εντοπίζουμε ομοιότητες και διαφορές με τους λαούς που έχουμε ήδη γνωρίσει. 8.Η ιστορία του Ταζ Μαχάλ. 9.Μουσικά ακούσματα από την Ινδία και κατασκευή μάνταλα.
	<p>Τίτλος: «Αμερική»</p> 	<ol style="list-style-type: none"> 1.Βίντεο «η ανακάλυψη της Αμερικής», εποπτικό υλικό με τους Ινδιάνους. 2. Η γραφή των Ινδιάνων, λέξεις ιδεογράμματα, μαντεύουμε τι μπορεί να σημαίνει κάθε εικόνα. Βρίσκω το δικό μου ινδιάνικο όνομα και το σχεδιάζω σε κονκάρδα.



		<p>3. Παρατηρώ σε πίνακες με θέμα "Ινδιάνοι" τα ρούχα, τις συνήθειες, τον τρόπο ζωής τους.</p> <p>4. Τραγουδώ το τραγούδι "Ζουμπαλάγκα" και χορεύω το "χορό της βροχής".</p> <p>5. Ζωγραφίζω τα ρούχα του Ινδιάνου με μολύβι.</p> <p>6. Ανάγνωση του βιβλίου "Παράνα" και ερωτήσεις κατανόησης.</p>
<ul style="list-style-type: none"> - Καλλιέργεια του νου - Συνεργασία - Δημιουργικότητα 	<p>Τίτλος: «Ευρώπη»</p> 	<p>1. Παρατήρηση του χάρτη της Ευρώπης.</p> <p>2. "Ισπανία": βίντεο με τα έθιμα, τις μουσικές κλπ. Εικαστικά: κολλάζ ταυρομάχοι-χορεύτριες φλαμέγκο.</p> <p>3. Αγγλία: τα αξιοθέατα του Λονδίνου, εικονικά ξενάγηση στο Big Ben.</p> <p>4. Παίζουμε το παιχνίδι "Samon says"</p> <p>5. Πάρτυ με τσάι στο νηπιαγωγείο, μια συνήθεια των Άγγλων.</p>
<ul style="list-style-type: none"> - Καλλιέργεια του νου - Συνεργασία - Δημιουργικότητα 	<p>Τίτλος: «Αξιολόγηση»</p> 	<p>- Δημιουργία ταμπλώ με τις ηπείρους και τους λαούς τους, όπως έχει διαμορφωθεί με τις νέες εμπειρίες, που απέκτησα.</p>

Εκπαιδευτικό Υλικό/ Συνδέσεις

Εκπαιδευτικό Υλικό/ Συνδέσεις

Βιβλία

Συνδέσεις και video στο you tube



Σημειώσεις:

